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Wnodlokn AplBuntikn



2TO TIPONYOULLEVO padnua...

e TumoL 6ebopevwy otnv python

* AvamapaoToon AKEPALWY KOl LETOTPOTIEC
Baocswv
— [EVIKEC TTEPUTTWOELC

* Edappoyn kavova abpoiopatoc yIvopuEVWY Pndiwv pe
avtiotowa fapn

e Kavovoc mnAikwv
— ELOLKEC TEPUTTWOELC

e Opadomolnoelc Pndiwv Kot EUKOAN ATIELKOVLON



AL0POPETLKEC YVAWOOEC - SLLdOPETLKN
ouvuneplpopa C versus Python

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv([]) {
inti=1<<30;
printf("%d\n", i);
system("pause");
}

1073741824

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv([]) {
inti=1<<31;
printf("%d\n", i);
system("pause");
}

-2147483648

>>>a=1<<30
>>> 3
1073741824

>>> g = 1<<31
>>> 3
2147483648L



Eva metpapa og Python

global a
a=1<<30
def test():
foriinrange(0, 50):
b=a+1
if _name_ ==' main_ "

from timeit import Timer

t = Timer('test()','from __main__ import test')

print t.timeit(1000000)

global a
a=1<<31
def test():
foriin range(0, 50):
b=a+1
if _name__=="'_main__"

from timeit import Timer

t = Timer('test()','from __main__ import test')

print t.timeit(1000000)

Xpovog: 10.7764198383 sec

Xpovog: 21.0824803152 sec
AwutAaoiloc xpovoc!



Eva metpopa og C

#include <stdio.h> Xpovog: 0.46 sec

##include <time.h>
int a = 1<<31;

int test() {

int j;

int b ;

for (j=0;j<=50;7]j++)
b=a+ 1;

}

int main(int argc, char *argv[]) {
int j;

clock t t1, t2;

float ratio ;

ratio = 1./CLOCKS_PER_SEC;

t1 = clock();

for (j=0;j<1000000; j++)

test();
t2 = clock();

1tf("Time = %f\n", ratio*(long)tl +
ratio*(long)t2 );



Av xpetalopolt to +128 ;;;

-128 1000 0 0 0 0

BRI BRI
0/o0ol0lololojoof1/0/0/0/0/0/0 0

Xpetalovtal dSUo Ae€elc = neplocotepn SoVAeLA!



2NUEPQL...

e [Tl poc evoladepeLl 1o SUAOLKO

e AplOuntikeg mpaéelc oto SuadLko
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[Lati SvadLKO:;

* Baon 2, 6vo tuec ava pndio: 0n 1

oisy Pulse
Median Filtered Pulse

[ [ [ 1 [
80 90 100 110 120127

Estimated Pulse Parameters

Amplitude  Width Delay
] [455 | [6335 |
¥ samples samples
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ATIAEC KoL O€LOTILOTEC OUOKEUEC

- = &
-
)
TEM cross section of a 25nm
FDSOI transistor.
MrmopoUv va BpeBolv og U0 KATAOTACELC: Top gate
* Aywyn 1 un
0N1
* On n off

* True n false

Buried gate



1.17 billion transistors, ~240mm sq.

* Eva chip 6 eneéepyaoctikol mTUPNVEC, UVALLEC
cache:

-Memory Controller
vDDQ, V-Uncore

L3 1 3 piss '
Cache

V-UncoreG "'™™

Intel, Westmere 6C (kwbwo Gulftown)
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[ToAumAoKkoTnTA

e AAyOplOpuOL yla Kataokeun KUKAwpATwy VLSI
« MeéexptL17,000,000,000 octoxeia !
— pvApec NAND flash, 25nm

* Aloxeiplon MOAUTTAOKOTNTOLG

* http://en.wikipedia.org/wiki/Transistor count
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http://en.wikipedia.org/wiki/Transistor_count
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AplBuntikec mpaéelc oto Suadiko



Epunvela avamapaotaonc

Bapn
20| 2| 2| 2| 22 2| 20
1o ol1]oltlol0

2201016104 00

1438



ABpolon duadikwv

1 1 1 1

O 01 0 1 O
+ 0 1 0 1 1 1

1 0 0 0 0 1

OKEPOLLOL XWPLC TIPOCNMO
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Bapn ynolwv

2> 2% 23 22 21 20

0O 01 010 0 0 220 2O
+ 01 0111 0 240 222t 2°
1 0 0 0 0 1 2°0 0 0 0 2

O 0 8 0 2 O 10

O 160 4 2 1 + 23

320 0 0 O 1 33
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AuadLKOC MOAAATTAOQLCLOOMOC

101100
x 1011

101100
101100
000000
+ 101100

111100100

(101100),x (1011),=44x11 =484 =(111100100),

MoAAATTAQLCLOLOTEDC

MoAAaAaCoLAOTAG

MepLka yvopeva

Fvopevo
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Adaipeon dSvadikwyv aplOpwv
(Xwpic mpoonuo)

0-0=0
1-0=1
1-1=0

0-1=1 (bavewWopaote Pndlo Ao TNV EMOUEVN
NMEPLOCOTEPO oNUAVTLKN B€on)

,_\
=
ol O
~,lo o k.
o
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Awaipeon Avaditkwv AplOpwv

11 1 0 o0 1 (1 0 1
1 0 1 1 0 1 1
1 0 0 O
1 0 1
O 0 1 1 1
1 0 1
1 O
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AvamopaoTaoELS apLlOUwV



AplOpuol pe mpoonNUOo Kol XwPLC

 Mn npoonuocuEVOL
— Kabe Pndlo €xeL Betkd Bapocg, Suvapn tng Baong
— Aev umtapyxeL mAnpodopia mpocnuou
* [lpoonuaocpevol
— Avamapdotaon MPOooNUACHEVOU PeYyEBOUC
— Avamapaotoon CUUMANPWHATOC BAonc
— AvamapaoTtoon cUUMANPWHATOC LELWMEVNC BAong
* AlodopEg
— O0TNV MOAUTTAOKOTNTA TWV UAOTIOL|OEWV

— oTn SuVaULKA TtEpLOXA
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Avarmnopootaoelc AKEpaLwV

Avad1Kkdg Méyebog | ZvumAnpopa | XOUTANPOLUO [Ipoonuacuévo

Kbodwag OV 2 ToV 1 Méyebog
0111 7 7 7 7
0110 6 6 6 6
0101 5 5 5 5
0100 4 4 4 4
0011 3 3 3 3
0010 2 2 2 2
0001 1 1 1 1
0000 0 0 0 0
1111 15 -1 -0 -7
1110 14 -2 -1 -6
1101 13 -3 -2 -5
1100 12 -4 -3 -4
1011 11 -5 -4 -3
1010 10 -6 -5 -2
1001 9 -7 -6 -1
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Avamapaotaon AKEpOLWV

* Xwplic npoonuo: Avanapaotoaocn Meyedouc :
0, 2, ..., 2345, 56

* Avormopaotoon TTPOCNMUOCUEVWY apLOUWV:
- Avanapaotaon [lpochuacugvou MeyeGouc
-2 = {-, 2} = {1, 2}
10 = {+, 0,1,0,1,0} = {0, 0,1,0,1,0}

- Avamapaotaon JuunAnpwuatoc Baonc

- Avamapaotaon ZuunAnpwuatoc Metwpevnc Baonc
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Avamapaotaon MeygBouc

AplOuog A, n Pnodiwv, oe avamnapdaotaon ueyEdoug

A—i{a, ,a,,...,a,}

H T tou kaBevog ano ta n Yndia a; elval TETola WOTE:

n-1
A=>ar', a {0,1...,r-1}

1=0

r>1

Elval kal kavovag puetatportrc Baone



Avvoukn Meploxn
Avamnopaotoonc MeyeBouc
* Avag,=0ywaolataitote A=0

* Avg,=r—1ywaolatai tote A=r"-1

A :T]Z_llairi :T]Z_ll(r—l)ri =(r-1) T]_lr‘
:(r—l)rn _1=r”—1

r—1




Napadelypato Avanopaotaonc
Mpoonuaocuevou Meyebouc

Baon r=10: +17 — {0,1,7},

— Wnaoio npoonpou kot n=2 Pndila peyebouc

— Ta Pnoia maipvouv tipec amod 0 €wcg 9
Baonr= 16: -17 — {1,1,1},

— Wnaoio npoonpuou kot n=2 Pndila peyebouc

— Ta Pnoia naipvouv tipec ano 0 ewg 15=0, 1,..., F
Baonr=2: -17—>1{1,1,0,0,0,1},

— Wnaoio npoonpou kot n=5 Pnodia peyebouc

— Ta Pnoia maipvouv tipec 0 1.

— Avtiotowa «Bapn»: {-,24,23,22,21,20}
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Avarmopaotoon
[Mpoonuacpevou Meyebouc

ETUTPETEL TNV QVATIAPAOTOCN TTPOCNUACUEVWV OKEPALWV:

A_){S;.an—lian—Z’an—l""’aO}

To mpwrTo Yyneio s =a,., kaBopilel To TpdOnHo Tou apiBpou.

A=(-1r Y ar', a €{01,...,r-1

s=0 o A>0
s=1<A<O0
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Avvoukn Meploxn Avarmapaotaong
Mpoonuaocuevou Meyebouc

* O peyaAUtepoc aplbuoc sival

n— n—2

(r-1)r' =1(r-1)) r'

2
n

r"+ -1
—(r-1
(r-1)=——

e O MLKPOTEPOC (aPVNTIKOTEPOC) aApLOUOC Elvall
Amin= - (rn—l - 1)

Ave = (-1)

_ rn—l _1

e Auvapwkn ntepoxn: Amax - Amin=2r""1-2



AvamapaoTAOELC 2UUTTANPWLATOC

AL0POPETIKOC TPOTIOC AVATIAPACTAONC OPLOUWY E
nPOcNUO

Kowvovaog

(

X, X =0

*1R-[X], X <0

omou R, kataAAnAa eritheypevoc otaBepoc aplOpog

OLntpacetc opilovtat modulo R
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AVaTOpOOTAOELC TIPOCNLLOCUEVWV
apLlOpwv

Avarmapaotoon npoonuo — peyeboc

Avamapaotoon CUMMANPWHOTOC Tou dUo

Avamapaotaon CUMIMTANPWHOTOC TOU Eva

[EVIKEVOELC

— Avamapaotaon cupnAnpwpotog Baonc

— Avamapaotaon CUUTTANPWHATOC UELWUEVNC
Baonc
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Avarmopaotoon
oUMMANpwWHATOC Tou dUo
* Mua SlapopeTikn avaropactaon SLEUKOAUVEL
v adoalipeon
— [NpooBeon etepooLwv
* Emionc Suadikn avamnopaotaon
e Aladpopetikn eppnveia tnc duvadiknc A€nc
— OL BeTIKOL WC EYOULV

— AAN\AEL LOVOo n avamapaoTaon TwWV APVNTLKWVY
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AvalntoUue evav oplOuo nou va
AeLtoupyel we avtiBetoc

0010
1110

10000




H Baowkn bea

9101 2101

- 0010 + 1110
9011 >f@@11
60180 To 1110
1T 1 1

+1 110 ,
Xoooe  AELTOUPVEL WC
AvtiBeto tou 0010.



0000 ->0
0001 >1
0010 -> 2
0011 ->3
0100 ->4
0101 ->5
0110->6
0111 ->7
1000 -> 8
1001 ->9
1010 -> 10
1011 > 11
1100 -> 12
1101 -> 13
1110 -> 14
1111 -> 15

H Baowkn tbea

00000
00001
00010
00011
00100
00101
00110
00111
01000
01001
01010
01011
01100
01101
01110
01111

10000
10001
10010
10011
10100
10101
10110
10111
11000
11001
11010
11011
11100
11101
11110
11111
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padikn Avaluon tnc Adaipeong pe

OL apvntikot aplBuot
avtlotolyiovtal
otou¢ ouvbuaopoug 15 €wg 8

H adaipeon 4 — 2 = 2 onuaivel
HeTakivnon koata SUo BEoelg
avtibeta pe tn popa

SelkTwv Tou poAoylol

To (610 amoTtéAeopa €XEL N
HETAKivnon Katd 14 B€oelg
ouudwva pe T dopd Tou
poAoyLou.

H adaipeon petaoxnuatiletol

o€ pocBeon mod 16.

2UUTTANPW




YTTOAOYLOHOC OUUTIANPWHATWV



YIOAOYLOMOC ZUMTANPpWHATOC: 10¢
Tpomoc¢
 MPOZOXH: aAlo vrtoAoyiouoc cuurAnpwpatoc aptduou Kol
aAAo n Ekppacn aptduou o€ avanapaoTachn cUUTANPWUATOC

— YroAoytouoc¢ cuunAnpwuatoc aptBuou - Fpapouue tov avtiveto Tou
aptduou

— Avanapaotaon cuunAnpwuatoc aptduouv = [pa@ouue tov idlo
aptduo ((dla aéia)

 Edoappuoyn tou oplopou yla TN Tou R mou evoladeEpet:

(X, X >0
R-|X|, X <0

X —+




Napadewypa 1lov Tpomou

Na ypadel og Suadikn popdn tecocapwyv Pndiwv Kot
CUUTANPWHA ToU U0 0 aplBuoc X = —2 .

r=2katn=4,apaR=r"=16

Apa TO CUMMTANPWHA ElvaL 0 ApLOUOC

16- |-2| = 14

To 14 og duadikn popdn eivat 1110.

Apa n {ntoupevn €kppacn tou -2 iva 1110
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YTOAOYLOMOC 2ZUUTTANPWHATOC WC TIPOC
Baon r: 20¢ TPOTOC

AUO BApaTa yLot ToV UTTOAOYLOMO GUUTTANPWHOTOC WE TIPOC
Baonr:

kaBe Pndlo atlac a oupunAnpwvetatl we mpog r—1,
ocUudwWVA PE TOV Kavova

oa—(r—-1)—a

npootiBetal pa povadoa otn Atyotepo onuavtikn 9eon.
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MNapadeypa 20V TPOTOU

Na ypadel og Suadikn popdn tecocapwyv Pndiwv Kot
CUUTANPWHA Tou U0 0 aplBuoc X =-2.

'padoupue to |-2|=2 oe Suadikn popdn pe t€ooepa Yndia,
wc¢ €€nc: 0010

KaBe ynodio cupmAnpwvetal wc tpog 2-1=1, kat AapBAavVouue:

1101

MpocBctoupe povada otn AlyoteEpo onpavtlkn 6€on, omote
TPOKUTITEL TO TEALKO amotéleopa 1110.
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To apov ekmaldeuTLKO UALKO €XEL avarmtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeuTtikol £pyou tou dLbaokovta.

To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnuata oto Maveniotipo ABnvwv»

EXEL Xpnuatodotioel povo tnv avadlapopdwaon Tou eKotdEUTIKOU
UALKOU.

To €pyo vAomoleital oto rAaiolo tou Emxelpnotakou Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kat cuyxpnpatodoteital amo tnv

Evpwmnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwvikod Tapeio) ko oo eBvikoug
TTOPOUC.

* X

EMIXEIPHZIAKO [POIPAMMA
EKﬂAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH EZI-IA

E - upuvpnppn Vlﬂ mwv nvnmu{n

* *
* *
* *

* 4 *

YNOYPIFEIO MAIAEIAX KAl GPHIKEYMATAQON

Ei k6 K 6 Tapeis
SRR ASE RS Sees Me tn ouyxpnparodotnon tn¢ EAAGdag kat tn¢ Evpwmnaikiig Evwong
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2 NUELWLOTOL



>NUElwpa lotoplkovu Ekbooewv Epyou

To tapov €pyo amoteAel tnv €kdoon 1.0.
‘Exouv tponynOel oL katwOL ekbOOELC:

 'Exkboon 1.0 dtaBoiun edw.
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https://eclass.upatras.gr/modules/course_metadata/opencourses.php?fc=15

>NUElwpa Avadopag

Copyright MNavernotAuwo MNatpwyv, ABoupnc NikoAaog, MNaAloupadc BaoiAeLog,
Kouktac MuxanA, Zyapumnog Kuplakog. «Eloaywyr otouc YITOAOYLOTEG |,
Wndlakn AptBuntikn». Ekdoon: 1.0. Natpa 2014. AtaB£oipo amnod tn SIKTUaKn
SdlevBuvon:

https://eclass.upatras.gr/modules/course metadata/opencourses.php?fc=15
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https://eclass.upatras.gr/modules/course_metadata/opencourses.php?fc=15

>NUeLwpa Adelodotnonc

To tapov LALKO StatiBetal pe toug 0pouc tne adelac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumnopikn Xprion Napopota Atavoun 4.0 [1] i} petayeveotepn, Alebvng
‘Exkboon. E&atpolvtal ta autoTeAn £pya Tpitwy m.X. pwtoypadiec, Staypappata
K.A.TT., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE QLUTO Kall Ta oTtoia avadEpovtal pall e Toug
OpPOUC XpPAONC Touc oTo «2Znueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OEG)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopwkn opiletal n xprnon:
e 10U Sev mep\aBAVEL AUECO 1) EUIECO OLKOVOULKO OPEAOG ATTO TNV XPrON TOU £PYOU, yLd
1o Slavopéa tou €pyou Kal adelodoyo

* 10U dev meplhapBavel otkovouki cuvaAayr wg tpolnoBeon yla tn xprnon f mpoofaocn
OTO £pYO

* 1ou Hev pooTopilel 0To SLavVoUEN TOU £pYyoU Kal adel0dOX0 EUUECO OLKOVOULKO OPEAOG
(rt.x. Stapnuioelg) amod tnv npoPfolr Tou €pyou o SLASLKTUAKO TOTIO

O dkatoUxo¢ pmopel va mapexel otov adelodoxo Eexwplotn adeLla va XpnNoLUOTIOLEL TO €pYO YL
EUTTOPLKN Xpron, epocov auto tou {ntnbeL.
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[1] http:/creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Alatnpnon ZNUELWHATWY

Ornoladnmnote avamapoywyn N dSlaokeun Tou UALKOU Ba TtpeETmeL
va cupmephapBavet:

" 10 2nueiwpa Avadopadc

" 10 2nuelwpa Adelodotnong

= N 6nAwon Alathpnong ZNUELWUATWY

= 10 2nueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv (edooov umdpxel)

noll e Ttouc cuvodEUOUEVOUC UTIEPOUVOECUOUC.
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>NUelwpa Xpnong Epywv Tpltwv

To Epyo auTO KAVEL Xprion Twv aKOAoUuBwv £pywv:
Ewkoveg/Zxnuata/Awaypappato/Dwrtoypodieg
Atadavela 11: etkova aro LabVIEW,

Atadavela 12: http://www.advancedsubstratenews.com/wp-
content/uploads/2010/11/7ascl1l.jpg,
http://semimd.com/hars/files/2013/01/STE FDSOltransistor-300x2171.png

Awadavela 13: http://techreport.com/r.x/2010g1/westmere-2c-6¢.jpg

Awadavela 14: http://www.anandtech.com/show/2928
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http://www.advancedsubstratenews.com/wp-content/uploads/2010/11/7asc11.jpg
http://www.advancedsubstratenews.com/wp-content/uploads/2010/11/7asc11.jpg
http://www.advancedsubstratenews.com/wp-content/uploads/2010/11/7asc11.jpg
http://semimd.com/hars/files/2013/01/STE_FDSOItransistor-300x2171.png
http://semimd.com/hars/files/2013/01/STE_FDSOItransistor-300x2171.png
http://semimd.com/hars/files/2013/01/STE_FDSOItransistor-300x2171.png
http://techreport.com/r.x/2010q1/westmere-2c-6c.jpg
http://techreport.com/r.x/2010q1/westmere-2c-6c.jpg
http://techreport.com/r.x/2010q1/westmere-2c-6c.jpg
http://techreport.com/r.x/2010q1/westmere-2c-6c.jpg
http://techreport.com/r.x/2010q1/westmere-2c-6c.jpg
http://www.anandtech.com/show/2928

